

货拉拉工会工作研讨会举办

为加强新就业形态劳动者权益保障聚共识谋举措

本报北京6月25日电 (记者郝赫)货拉拉工会工作研讨会在京举办。研讨会上“加强新就业形态劳动者权益保障、促进平台企业高质量发展”为主题,工会干部、专家学者、平台企业代表等共聚一堂,结合一线调研走访、工作实践举措,就关心关爱新就业形态劳动者现实诉求、做好新就业形态劳动者权益保障深入交流研讨,凝聚共识、共商举措。

研讨中,来自全国总工会社会联络部、权益保障部、基层工作部,中国海员建设工会,广东省总工会、深圳市总工会的工会干部,清华大学、麻省理工学院的专家学者,货拉拉、美团、T3出行等平台企业代表,围绕“加强平台企业治理”“发挥工会组织作用”“做好劳动者权益保障”“规范产行业发展”4个专题展开交流。

聚焦货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者关注的劳动安全、收入保障、职业发展、社会认同等急难愁盼,平台企业加强协商协调、管理治理、履行社会责任,工会在扩大组织覆盖、做好维权服务、促进企业发展方面更好发挥作用等课题,大家集思广益,探寻原因,交流体会,谋思路、提建议;

针对“往哪儿改”的困惑,指出“在方向问题上,我们头脑必须十分清醒,不断推动社会主义制度自我完善和发展,坚定不移走中国特色社会主义道路”;

破解“怎么改”的难题,强调“胆子要大、步子要稳”,既勇于冲破思想观念的障碍,又勇于突破利益固化的藩篱”。

2013年11月,全世界的目光聚焦中国,党的十八届三中全会在北京胜利召开。

会议审议通过了习近平总书记亲自起草的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,绘就全面深化改革的宏伟蓝图。

这份约两万字的决定中,16个部分、60项具体任务、336项改革举措涵盖方方面面,全面深化改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、推进方式和时间表,路线图布局宏阔、清晰醒目。

消息甫一披露,外媒感叹:“自中国1978年改革开放之后,中共第一次做出范围如此之广、内容如此具体及有抱负的改革计划。”

1978年党的十一届三中全会,开启了第一次划时代的改革,推动了经济社会持续快速发展,中国大踏步赶上了时代。

2013年党的十八届三中全会,推动了又一次划时代的改革,开启了全面深化改革、系统整体设计推进改革的新时代。

以此为新起点,在习近平总书记领导下,气势如虹的全面深化改革扬帆起航。

这是高瞻远瞩的战略擘画——

2019年10月31日下午,人民大会堂,党的十九届四中全会胜利闭幕。

锚定全面深化改革总目标,全会通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》,擘画了新时代推进国家制度和治理体系建设的宏伟蓝图。

小智治事,大智治制。

以坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化为主轴,突出制度建设这条主线,正是全面深化改革的鲜明特点。

党的十八届四中全会提出了190项对依法治国具有重要意义的改革举措,全面推进依法治国的决定与全面深化改革的决定,形成了“姊妹篇”;

党的十九大报告提出158项改革举措,直探“深水区最深处”,直面“最棘最硬骨头”;

党的十九届三中全会审议通过深化党和国家机构改革的决定和方案,改革开放以来最大规模的机构改革拉开帷幕;

党的二十届二中全会对继续深化党和国家机构改革作出重要部署……

习近平总书记从党和国家事业发展全局出发,把全面深化改革纳入“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,对全面深化改革作出顶层设计,推动改革实现由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的历史性转变。

这是坚毅笃行的责任担当——

2024年6月11日下午,北京中南海。

习近平总书记主持召开二十届中央全面深化改革委员会第五次会议。

会上,总书记同大家一道审议了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》等多份改革方案。

党的十八大以来,像这样的会议,习近平总书记主持召开了72次。总书记认真审阅重大改革方案的每一稿,逐字逐句亲笔修改。

“犯其至难而图其至远”。

习近平总书记引用苏轼《思治论》中的这句话,道出了新时代改革者的心声:“向最难之处攻坚,追求最远大的目标”。

深知前路险峻,习近平总书记以“明知山有虎,偏向虎山行”的责任担当,亲自挂帅中央全面深化改革领导小组、中央全面深化改革委员会,把关掌舵、拍板决策,推动全面深化改革向纵深挺进。

出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会,庆祝海南建省办经济特区30周年大会,浦东开发开放30周年庆祝大会,考察安徽小岗村、河北雄安新区……每逢重大节点,习近平总书记一次次奔赴改革地标、开放高地,重温改革历程、部署改革新举。

为满足船员的通信需求,服务船员海上工作需要,中国海员建设工会向全国航运企业发出倡议,希望航运企业重视和保障船员通信权,实现船舶互联网接入服务,提高互联网服务免费额度,实现每名在船船员每月免费流量使用额度不低于2G。目前,已有中国远洋海运集团、招商局集团有限公司等10家航运企业响应倡议。

号召“将改革开放进行到底”,把集体

(上接第1版)

如今,一片泥泞滩涂上崛起的新一轮改革开放“桥头堡”——深圳前海,与蛇口仅仅一山之隔。

两座地标,两次见证。踏上新征程,新时代改革引领者胸有丘壑、眼存山河,擘画着中华民族的崭新前景。

正是在那次考察中,习近平总书记抚今追昔,指明“改革开放是决定当代中国命运的关键一招”,发出了新时代“改革不停顿、开放不止步”的动员令。

清醒的判断、果敢的抉择,源自对时代脉搏的准确把握。

彼时的中国,行至一个新的历史关头,面临一系列新的重大课题。

审视国内,历经数十年高速增长,“成

长的烦恼”逐步浮出水面,人民对美好生活的需要呈现多样化多层次多方面特点,发展不平衡不充分问题愈发凸显。

放眼全球,世界面临百年未有之大变局,新一轮科技和产业革命方兴未艾,贸易保护主义与“逆全球化”思潮抬头,走近世界舞台中央的中国面临更多挑战。

关键时刻,习近平总书记深刻把握我

国发展新的历史方位、深邃洞察新的使命任

务,将改革开放伟大旗帜高高举起:

回答“要不要改”的疑虑,阐明“没有改革开放,就没有中国的今天,也就没有中国

的明天。改革开放中的矛盾只能用改革

开放的办法来解决”;

针对“往哪儿改”的困惑,指出“在方

向问题上,我们头脑必须十分清醒,不断推

动社会主义制度自我完善和发展,坚定不

移走中国特色社会主义道路”;

破解“怎么改”的难题,强调“胆子要大、步子要稳”,既勇于冲破思想观念的障

碍,又勇于突破利益固化的藩篱”。

2013年11月,全世界的目光聚焦中国,党的十八届三中全会在北京胜利召开。

会议审议通过了习近平总书记亲自主

持起草的《中共中央关于全面深化改

革若干重大问题的决定》,绘就全面深化改

革的宏伟蓝图。

这份约两万字的决定中,16个部分、

60项具体任务、336项改革举措涵盖方

面面,全面深化改革的战略重点、优先顺

序、主攻方向、工作机制、推进方式和时间

表,路线图布局宏阔、清晰醒目。

消息甫一披露,外媒感叹:“自中国1978年改革开放之后,中共第一次做出范

围如此之广、内容如此具体及有抱负的改

革计划。”

1978年党的十一届三中全会,开启了

第一次划时代的改革,推动了经济社会持

续快速发展,中国大踏步赶上了时代。

2013年党的十八届三中全会,推动了

又一次划时代的改革,开启了全面深化改

革、系统整体设计推进改革的新时代。

以此为新起点,在习近平总书记领导

下,气势如虹的全面深化改革扬帆起航。

这是高瞻远瞩的战略擘画——

2019年10月31日下午,人民大会堂,

党的十九届四中全会胜利闭幕。

锚定全面深化改革总目标,全会通过

的《中共中央关于坚持和完善中国特

色社会主义制度、推进国家治理体系和治

理能力现代化若干重大问题的决定》,擘画

了新时代推进国家制度和治理体系建设的宏

伟蓝图。

创造性提出全面深化改革的历史定

位和重大意义,强调改革开放是党和人民

事业大踏步赶上时代的重要法宝;

创造性提出全面深化改革的正确道

路,强调要坚持中国共产党的领导和社

会主义制度不能动摇,既不走封闭僵化的老

路,也不走改旗易帜的邪路;

创造性提出全面深化改革的总目标,

强调各项改革都要朝着完善和发展中国

特色社会主义制度、推进国家治理体系和

治理能力现代化的总目标聚焦发力;

创造性提出全面深化改革的价值取

向,强调改革要以促进社会公平正义、增进

人民福祉为出发点和落脚点;

创造性提出全面深化改革的主攻方

向和路线图,深刻回答了各领域改革中具

有方向性、全局性、战略性的重大问题;

创造性提出全面深化改革的科学方

法和有效路径,形成改革开放以来最丰富、

最全面、最系统的改革方法论;

创造性提出全面深化改革的价值取

向,强调改革要以促进社会公平正义、增进

人民福祉为出发点和落脚点;

创造性提出全面深化改革的主攻方

向和路线图,深刻回答了各领域改革中具

有方向性、全局性、战略性的重大问题;

创造性提出全面深化改革的科学方

法和有效路径,形成改革开放以来最丰富、

最全面、最系统的改革方法论;

创造性提出全面深化改革的主攻方

向和路线图,深刻回答了各领域改革中具

有方向性、全局性、战略性的重大问题;

创造性提出全面深化改革的科学方